

索马里发生暴恐袭击

中国驻索大使馆受到波及，一人遇难，三人受伤

索马里首都摩加迪沙半岛皇宫酒店26日遭遇自杀式汽车炸弹袭击，设在酒店内的中国驻索马里大使馆受到波及。中国外交部证实，使馆一名工作人员在此次袭击中不幸遇难，另有3名工作人员受伤。

极端组织“青年党”宣称制造了此次袭击事件。

半岛皇宫酒店被炸

“爆炸发生时，感觉就像发生了地震，人们尖叫着四散奔逃……我在摩加迪沙还从未经历过这样剧烈的爆炸”。27日，半岛皇宫酒店员工阿卜迪·迪普向新华社记者谈起前一天的遭遇时，仍心有余悸。

袭击现场及周边的场景，无一不印证着迪普的说法：酒店建筑部分坍塌，被炸毁、烧焦的汽车横在酒店前，消防队员正从酒店内向外搬运碎石瓦砾。酒店附近不少建筑物也在爆炸中受损，窗户玻璃被震碎，一些建筑的房顶甚至被震得扭曲变形，街上布满瓦砾，连用作隔离交通的水泥墩都被掀翻。

根据摩加迪沙警方的说法，事发

时，一名自杀式袭击者驾驶装有炸药的卡车，在半岛皇宫酒店门口引爆，造成酒店部分建筑倒塌。

半岛皇宫酒店一向被认为是摩加迪沙最安全的地方之一，不仅有酒店雇用的保安人员全副武装在门口把守，距离酒店围墙几米之外的位置还设有防爆墙。据悉，这次自杀式袭击者驾驶的卡车就是撞上防爆墙后发生的爆炸。虽然防爆墙在一定程度上减弱了爆炸的破坏力，但强大的冲击力仍然带来了严重后果。

“爆炸的冲击力导致部分楼体坍塌，我们目前已将被埋在坍塌墙体下的遇难者遗体清理完毕，”当地警官阿卜杜勒·穆罕默德说。

中国大使馆部分房间受损

此次遭遇袭击的半岛皇宫酒店距当地机场约5分钟车程，宾客多为索马里政府高级官员和外国人。

该酒店是当地人开办的私人酒店，也是索马里最高档的酒店之一，一向被认为安保措施严密。出于安全考虑，中国、卡塔尔、阿联酋等国家的使馆将办公场所设在这家酒店。

中国驻索马里大使馆2014年10

恐袭造成15人死亡40余人受伤

摩加迪沙警方介绍，袭击者在半岛皇宫酒店门口引爆炸弹，造成酒店部分建筑倒塌，至少15人死亡，40多人受伤。警方表示，死者多为平民，另有数名酒店保安。

中国驻索马里使馆一名负责安全警卫的工作人员因伤势严重医治无效不幸去世，另有3名工作人员受伤。目前伤者正在医院接受救治。

目前，警方已封锁爆炸现场和周边道路，展开搜救和调查，伤者已被送往医院接受救治。

“青年党”宣称制造了此次袭击，

(综合新华社北京7月27日电)

新闻链接

案底累累的索马里青年党

26日，索马里首都摩加迪沙一家高档酒店遭到自杀式炸弹袭击。极端组织青年党宣称制造起这次袭击。以下是近5年青年党涉嫌制造的重大袭击事件：

——2015年6月26日，青年党向非盟设在索马里南部的一处军事基地发动袭击，造成50多名布隆迪军人丧生。

——2015年4月2日，青年党在肯尼亚东北部城市加里萨市的莫伊大学发动恐怖袭击，造成148人丧生。

——2014年10月，青年党在肯尼亚北部曼德拉地区制造公交车袭击事件，造成28人死亡。

——2013年10月19日，索马里中部城市贝莱德文发生自杀式爆炸袭击，造成至少16人死亡，多人受伤。青年党“认领”这起袭击，称袭击目标是参加非盟维和部队的军人。

——2013年9月，青年党在肯尼亚首都内罗毕韦斯特盖特购物中心制造了严重暴力恐怖袭击事件，造成至少240人伤亡。

——2013年4月14日，摩加迪沙地区法院大楼遭到自杀式袭击，包括9名武装人员在内的20余人身亡。索马里青年党宣称制造袭击。

——2011年10月4日，青年党武装人员在摩加迪沙一政府大院内发动自杀式袭击，导致至少65人死亡。

吴昊(特稿·新华国际客户端)



7月26日，在索马里首都摩加迪沙，军人在遇袭酒店外警戒。新华社/路透

中方强烈谴责，已向索方提出交涉

新华社北京7月27日电 外交部发言人陆慷27日就索马里恐怖袭击致中方人员伤亡发表谈话。

陆慷说，当地时间7月26日下午4时左右(北京时间晚9时左右)，索马里首都摩加迪沙半岛皇宫酒店遭到自杀式汽车炸弹袭击，造成多名多国人员伤亡。

中国驻索使馆位于酒店内，正在馆内办公的中国驻索使馆1名负责安全警卫的工作人员因伤势严重医

治无效不幸去世，另有3名使馆工作人员受伤。

陆慷说，中方对上述恐怖袭击深感震惊并予以强烈谴责，对中方人员遇难深感悲痛并深表哀悼，对其家属和受伤人员表示诚挚慰问。中方在此也向所遇遇难人员表示哀悼。

他说，事件发生后，党中央、国务院高度重视，外交部立即紧急开展应急处置工作，目前使馆工作人员已全部转移

至安全地区。

陆慷说，中方已在摩加迪沙和北京分别向索方提出交涉。索方表示将采取一切必要措施，全力救治伤者，妥善处理有关问题，确保中国驻索机构和人员安全。

他表示，外交部将和有关部门密切沟通，做好遇难人员的善后工作，密切跟踪形势，加强自身安保防范，保护中方在索机构和人员的安全和利益。

“基地”组织在非洲最大分支——心狠手辣的索马里“青年党”

索马里极端组织“青年党”26日在首都摩加迪沙的半岛皇宫酒店发动自杀式汽车炸弹袭击，目前已造成至少15人遇难，40余人受伤，伤亡人员大多为当地平民。多国人员成了这起无差别袭击的受害者。

梳理“青年党”制造的暴恐袭击活动，用“心狠手辣”来形容绝不为过，其前身——“伊斯兰法院联盟”就是一个十分危险的组织。

不排除之机造势
不排除借奥巴马

各方打击下
依然屡剿不灭

索马里长期陷入战乱。2004年，信奉原教旨主义的宗教极端组织“伊斯兰法院联盟”成立并在短短两年内就击败各派军阀，控制了索马里东部和南部大部分地区。该组织掌权后不仅实行严格的宗教法律，还宣称要建立包括邻国埃塞俄比亚和肯尼亚境内的索马里人聚居区在内的“大索马里”，让周边国家十分不安。

2006年底，埃塞俄比亚派出兵索马里。面对埃塞正规军，“伊斯兰法院联盟”武装很快溃散。就在这段时间，其下属的一个分支却发展壮大起来并另立门户。这就是“青年党”(又称“伊斯兰青年运动”)。

“青年党”在重新整合并调整战略后，与埃塞军队及其支持的索马里过渡政府展开长期对抗，并迫使埃塞在2009年1月撤军。“青年党”也很快夺回了“伊斯兰法院联盟”丢失的地盘。

此后，非洲联盟向索马里增派维

和部队，肯尼亚政府也于2011年出兵索马里围剿“青年党”。在外部强力介入下，“青年党”再度逐渐败退，失去了对重要城镇的控制权。于是，“青年党”越发猖狂地制造暴恐事件，并将袭击对象扩

大至那些参与打击它的非洲国家。

运动”。

“青年党”在重新整合并调整战略后，与埃塞军队及其支持的索马里过渡政府展开长期对抗，并迫使埃塞在2009年1月撤军。“青年党”也很快夺回了“伊斯兰法院联盟”丢失的地盘。

此后，非洲联盟向索马里增派维

和部队，肯尼亚政府也于2011年出兵索马里围剿“青年党”。在外部强力介入下，“青年党”再度逐渐败退，失去了对重

要城镇的控制权。于是，“青年党”越发猖狂地制造暴恐事件，并将袭击对象扩

大至那些参与打击它的非洲国家。

运动”。



遇袭酒店冒起滚滚浓烟。新华社/路透

被伊拉克警方扣押的北大学生已平安获释

新华社巴格达7月27日电(记者陈序)中国驻伊拉克大使馆27日向新华社记者证实，经使馆努力，日前在伊拉克北部被当地警方扣押的北京大学考古文博学院学生刘拓已于当天平安获释，目前已抵达伊首都巴格达。使馆相关工作人员表示，其健康状况良好，并将尽快返回国内。

普京批准俄新版海洋学说

俄海军发展重点在大西洋和北极

据新华社莫斯科7月26日电 俄罗斯总统普京26日批准了俄新版海洋学说，新版海洋学说中将俄海军发展的重点放在大西洋和北极方向。

据俄总统网站消息，普京当天在波罗的海舰队基地加里宁格勒出席俄海军日庆祝活动并主持召开了关于俄新版海洋学说的会议。

负责国防事务的俄罗斯副总理罗戈津表示，新版海洋学说涵盖4项职能和6个地区发展方向。职能方面包括海军活动、海上交通、海洋科学和在大洋和近海领域开采矿产资源等。地区发展方向包括大西洋、北极、太平洋、印度洋、里海和南极，其中俄海军发展的重点在大西洋和北极。从海军活动的角度讲，为保证俄海军自由进出大西洋和太平洋，北极是俄海军发展的优先方向。

罗戈津指出，俄修改海洋学说的原因是国际环境、世界局势的变化和巩固俄海洋强国地位的需要。把海军发展的重点放在大西洋和北极方向是出于应对北约的需要，北约东扩和在与俄毗邻的地方建设军事基础设施引起了俄罗斯的关注，俄必须采取措施予以应对。

俄全球部署战舰和补给船超80艘 黑海舰队明年“重生”

俄罗斯国防部26日对外公布，俄罗斯目前在全球各海域共部署超过80艘各类战舰和补给船，它们分别位于大西洋、地中海以及亚丁湾等海域。

俄罗斯国防部在声明中同时提及，基洛级改进型潜艇“新罗西斯克”号和“顿河罗斯托夫”号将在今年晚些时候加入黑海舰队并开始服役。

按照俄海军总司令维克托·奇尔科夫本月初早些时候的说法，黑海舰队将于2016年获得“重生”。

此外，波罗的海舰队“弗拉基米尔海军上将”号科考船将于今年11月至12月前往北极地区执行考察任务，相关准备工作正在进行中。

根据俄罗斯国防部提供的消息，2015年俄海军将接收50多艘新型战舰，其中包括10艘大型舰船和潜水艇，以及40多艘各种小型舰船。到2020年前，将再有54艘新型战舰补充到俄黑海舰队。

张旌(特稿·新华国际客户端)

新苏伊士运河试航成功



7月25日，在埃及伊斯梅利亚，船只在新苏伊士运河上航行。长达72公里的新苏伊士运河当日完成试航，将于8月6日正式开通。

新华社/路透